

Numărul 10 Bani

## ABONAMENTELE

INCET LA 1 SI 15 ALI FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-DEUNA NAINTE

In Bucuresti la casa Administratiei Din Județe și Streinătate prin mandate postale

Un an în țară 30 lei; în streinătate 50  
Șase luni 15 „ „ 25  
Trei luni 8 „ „ 13

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu numărul la kioscul No. 117, Boulevard St-Michel.

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

ADMINISTRAȚIA : Strada Nouă, 10

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA : Strada Nouă, 10

# Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

V. Alexandri.

Numărul 10 Bani

## ANUNCIURILE

Din BUCURESCI și JUDEȚE se primesc direct la administrație.

Din PARIS la Agenția Liberă, C. Adam și Agenția Havas.

Din STREINĂTATE, direct la administrație și la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV... 0,30 b. linia  
III... 2,- lei  
II... 3,- lei

Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul

UN NUMĂR VECHILU 30 BANI

## DREPTUL LA REVOLUȚIUNE

## Două nedibăcii

## BATAIA în ARMATA

## Bugetul viitor

## CRONICA PARLAMENTARA

## O măsură dreaptă

## ȘCOALA DE MOȘIT

## Rezbuarea dobitoacelor

București 23 Noiembrie

## Dreptul la Revoluție

Multe s'au zis și s'au scris în privința celor petrecute în zilele din urmă la Senat. Și în adevăr, nu cred că în analele parlamentare ale tuturilor țării să se găsească un fapt care să dovedească mai multă slugărie din partea unui Corp legiuitor. Dar pentru mine chestiunea principală nu este a se aprecia purtarea senatorilor care dau într-o zi un vot și a doua zi un resvot.

Tot ce vedem petrecându-se de cât-va timp nu este de cât rezultatul unei boli grave a organismului nostru politic. Dacă vom să găsim un mijloc de vindecare, trebuie dar să lăcăm în distrugerea focarului din care naște răul.

Astăzi nu mai e nimeni în țara românească care să nu știe că răul vine de sus, de la Palat.

Carol I a intervertit cu totul maxima constituțională care zice că Regele domnește și nu cărmuiește. La noi, din contra, Suveranul nu domnește, ci cărmuiește.

Să ne explicăm.

A domni conform sistemului constituțional este a fi Suveranul iresponsabil al unei țări, uzând de drepturile și prerogativele acordate de Constituție, dar tot de o dată îndeplinindu-și și îndatoririle.

Nu e destul de a încasa lista civilă și de a semna decretul prezente de ministri pentru a putea zice că un Rege constituțional își îndeplinește îndatoririle.

Rolul unui Suveran este mult mai mare.

El este dator a apăra interesele permanente ale Statului contra pasiunilor de partid, rămânând absolut imparțial în fața luptelor ce există între ele. El nu trebuie să guverneze, căci sistemul constituțional implică mai ales guvernul partidelor și esclude cu desăvârșire regimul personal al Suveranului atât în politica din lăuntru cât și în cea din afară.

Conformatu-s'a Carol I acestor reguli primordiale ale sistemului reprezentativ?

Nu! El nu domnește precum e dator să domnească, căci exercită numai dreptul și se bucură de foloase, dar uită cu totul datoria Sa de căpetenie, aceea de a fi imparțial și de a se ține departe de luptele partidelor.

Carol I guvernează fiind pe rind șeful iresponsabil al partidelor sau mai bine al colectivităților ce sunt la putere.

Ministrul nu are alt rol decât a lua asupra lor răspunderea: capul partidului guvernant este Regele.

Prin urmare, Regele guvernează exercitând o acțiune disolvantă și demoralizatoare asupra partidelor.

El întrebunțează prerogativele și înfringerea Coroanei în favoarea coteriei cu care s'a înconjurat. Un atare sistem este periculos, căci are de bază iresponsabilitatea guvernărilor sub scutul Tronului. Regele fiind tot-d'a-una solidar cu ministrul Său și tainicul șef al coteriei guvernante, nu mai poate exista răspundere; iresponsabilitatea Coroanei acoperă actele cele mai inconstituționale ale miniștrilor și le asigură impunitatea.

Acest sistem de guvernământ este cel mai imoral, cel mai rău făcător, căci reprezintă o curcitură de absolutism și de fals constituționalism. Este guvernul personal fără răspundere, un fel de lovitură de Stat executată pe sub mână într'un mod ezuitic și rău făcător pentru morala publică.

În contra acestui sistem trebuie să ne ridicăm cu toții, fără deosebire de partid.

Tot ce s'a petrecut cu ocazia crizei provocate prin alegerea generalului Florescu ca președinte al Senatului este o nouă dovadă că marele vinovat este Regele Carol.

Generalul Manu, răspunzând erii D-lui Lascar Catargiu în Cameră, a zis:

*In urma alegerii generalului Florescu am mers la Rege spre a-i expune situațiunea. Regele mi'a zis că nu trebuie să consider alegerea generalului Florescu ca un vot de blam și că trebuie să cer Senatului un vot de încredere.*

Aceste cuvinte ar fi îndestulătoare spre a dovedi amestecul ilegal, inconstituțional și imoral al lui Carol I în mersul instituțiilor noastre.

Ziarul Națiunea scria alaltă-eri că Regele ar fi zis primului Său ministru care îi oferea demisiunea sa: *Generale! Nu-ți cunoști Țara!* Nu puteam crede că Carol I să fi avut îndrăzneala să pronunțe aceste cuvinte către un ministru român, dar, în urma ziselor generalului Manu în Cameră, pare că cele scrise de Națiunea sunt purul adevăr.

O dată ce un Rege poruncește primului Său ministru cum trebuie să considere voturile Parlamentului și când trebuie să-i ceară un vot de încredere, acestea dovedește în adevăr că Suveranul își cunoaște mai bine uneltele Sale din acest parlament de cât primul Său consilier.

Ma! jos nu poate cădea o reprezentare națională de cât a căzut Parlamentul actual față cu Palatul.

Ce folosește dar de a încrimina pe generalul Manu, pe senatorii săi pe deputații cari votează după cum suflă vântul de la Palat?

Uneltele nu se lovesc, ele se disprețuiesc.

Dacă vom să lecuiem răul, loviturile noastre trebuie să îndreptate contra adevăratului vinovat, contra Aceluia ce este capul răului: contra Regelui!

Loviturile de Stat executată într'un mod fărnac de Ezuitul încoronat, să opunem voința neștrămutată a Țarei.

Absolutismului îmbrăcat în hainele mincinoase ale parlamentarismului, să opunem dreptul revoluționar.

În zadar partidele și bărbații noștri politici se vor încerca a îndrepta lucrurile pe calea legală.

Când nelegiuirea purcede

de sus, revoluțiunea devine o datorie sfântă, un act de patriotism.

Dunăreanul.

## TELEGRAME

ROMA, 22 Noiembrie.—O scrisoare a Papii către Episcopatul asupra chestiunii sclavagiului laudă zelul Cardinalului Lavigerie. Papa mulțumește suveranilor de a fi intrunit congresul; el institue o chetă anuală în ziua de Bobotează.

NISA, 22 Noiembrie.—Di. Gambeta tatăl a murit.

VIENA, 22 Noiembrie.—Ministrul de Finance a depus bugetul pe 1891: capitalul veniturilor e de 566,759,572 florini, acela al cheltuielilor 564,473,940.

ROMA, 22 Noiembrie.—Ziarul oficial publică numrea a 75 noi senatori printre cari câțiva diplomați; printre acești din urma e d-l Nigra.

BELGRAD, 22 Noiembrie.—Cercurile bine informate asigură că regina Natalia persistă în a voi să se adreseze Scupcinel, dacă guvernul nu răspunde la întrebările sale cu privire la relațiile sale cu fiul său.

## Două nedibăcii

*Inregistrez cu regret două nedibăcii rostite de D. președinte al Consiliului de ministri în ședința Camerei de ieri.*

*Domnia Sa, pentru a dovedi că se reazămă pe o mare majoritate în Parlament, a zis că D. Gh. Gr. Cantacuzino reprezintă, ca președinte, cea mai mare parte a Camerei.*

*Rău face D. General Manu că nu citește zările din opoziție; toate au făcut o socoteală cu care au dovedit că, fără voturile miniștrilor și fără votul său propriu, D. Gh. Gr. Cantacuzino ar sta pe banca deputaților iar nu pe fotoliul presidențial.*

*Să lăsdm pe D. Gh. Gr. Cantacuzino să se lege în dulce iluziune de a crede că nu a fost ales, ci aclamat ca președinte de întreaga Cameră.*

*Dar Primul-Ministru, ocolind adevărul, s'a expus la întreruperi displăcute.*

*La observația făcută de D. Gr. Cozadini cum că Moldova nu este reprezentată în minister, D. președinte al Consiliului de ministri a răspuns că nu a găsit nici un moldovan cărui să-i ofere un portofoliu.*

*Stranie afirmare!—Moldova, biata Moldova! căzută în halul Dobrogei, unde a trebuit să trimitem o complotă administrație română.*

*D-le General!—Nu e vorba de separatism. Criminal ar fi Românul care ar pronunța acest cuvânt; dar Moldova are interese care trebuie să fie reprezentate și apărate în minister.*

*Un exemplu:—Cine va apăra în consiliul de ministri linia-ferată Bêrlad-Galați? D. Alex. Marghiloman, infocatul apărător al portului Brăila?—Cine va apăra în consiliul de ministri trasul liniilor ferate Dorohoi-Iași, și antrepozitele cari s'au fâgăduit Ieșenilor? D. Titu Maiorescu, eminent profesor, dar care nu cunoaște interesele economice ale localităților și ale foastei Capitale a Moldovei?*

*D. General Manu și toți miniștrii cari îl înconjoară să nu uite că Moldova impunându-și mari sacrificii s'a unit pentru pacea cu sora ei Muntenia; dar să știe, și trebuie să știe, că Moldova nu a fost cucerită.*

A. V. B.

## Bugetul viitor

Veniturile Statului

Noul recensământ făcut în cursul anului acesta pentru perioada viitor, a dat ca rezultat un spor la capitalul veniturilor directe de 3,310,000 lei, dintre cari două milioane asupra foncierii, jumătate milion la căile de comunicare, 400 mil lei la patente, 310 mil lei la zecimile de percepere și 100 mil lei la licențe.

Protestările ce am avut ocazia d'a înregistra în contra acestui recensământ, sunt proaspete în memoria cititorilor noștri și credem că dacă tesaurul public va încasa acest adaos de venit, o va face prin forța legii de percepere, iar nici de cum prin echitabila împărțire a dăjdiilor care ar fi trebuit să domnească la alcătuirea rolurilor de contribuțiuni.

Rezultatul urcării în mod nemăsurat a dărilor asupra averii rurale, va avea de efect urcarea imediată a dijmii sa și închirierii locurilor locuitorilor, de unde vor porni noul nemulțumiri, dacă nu chiar turburări. Căci este colosal sporul făcut de 20 la sută asupra foncierii.

Dacă trecem mai departe, găsim un alt capital care s'oprește pe fie-care an într'un mod progresiv: *tâmbrele*. Sporul acestui articol bugetar se datorește înmulțirii șicanelor la care este expus săracul.

Un spor colosal s'a adăugat la băturile spirtoase; din 5,750 mil lei cât a fost în anul curent, s'a propus pentru anul viitor 6,700 mil.

Cele lalte venituri mai importante cari sunt presupuse executării, sunt monopolurile, căile ferate, etc., plus 1,200,000 lei ce D. Menelas Ghermani afirmă că rămâne escedent din exercițiul curent!

Această umflare de venituri, a îndreptățit pe Guvern la cererea unui spor de cheltuieli de 3,740,000 lei asupra bugetului ordinar, cheltuieli pe cari le vom cerceta îndată ce vom avea bugetele parțiale a le fie-cărui ministru, precum și situațiunea tesaurului public. Până atunci însă cifra totală la care se ridică veniturile este de

168,615,000 lei

iar cheltuielile ordinare la aceeași cifră, plus voia ce cere ministrul de finance d'a emite bonuri de tesaur.

**Contribuabili trebuie să noteze că în aceste cheltuieli nu intră cătuși de puțin fondurile de construcțiuni și fortificări. Acestea se vor acoperi prin noi emisiuni de rentă.**

Socoteala

## Cronica Parlamentara

Până la orele 1, se pare că vom avea una din acele ședinți plicticoase, în care-ți vine — ție gazetar — să „spânzuri condeiul în cul și un capăt gazetariei și reportajului să pul.”

De o dată lucrurile se schimbă. Cu intrarea d-lor Catargiu și Dumitru Brătianu sosi și vestea că se pregătește o ședință de scandal.

„D-nii Catargiu și Dumitru Brătianu vor citi câte o declarație, prin care partidele ce d-lor reprezintă protest în contra aflării la putere a generalului Manu.” Aceasta e vestea.

Ședința se deschide în mijlocul unei așteptări solemne. Pe banca ministerială — o nenorocire! — numai d-nii Manu și Triandafil, ambii nefăcuți pentru a susține un atac de puterea celui ce li se pregătea.

În schimb, d. Carp e la locul său, gata a-și apăra porumbelii de asaltul uliului bêtbran.

\*

După ce încetară aplausele cari însoțiră citirea protestării d-lui Catargiu, Primul ministru se școala și începe a combate ca la școală:

„Ei sunt mai mare, nu d. Catargiu. Cu mine e partidul, nu cu D-sa. Cu mine e țara — aceasta rezultă din alegerile comunale — nu cu d. Catargiu. Nu m'am dus de la Senat la M. Sa pentru a-mi da demisia; ci pentru a-l raporta ce s'a petrecut. Am majoritatea și câtă vreme voi avea-o, nu plec de pe această bancă.”

Cam acesta e rezultatul discursului d-lui Manu.

D. Panu, luând cuvântul, caută să

scoată definiția de guvern constituțional din interpretările, cari sa dat de trei ani încoace constituționalismului și demonstrează că, în partidele vechi, guvernul e constituțional, când ești la putere; neconstituțional, când ești în opoziție.

Nu neconstituțional — drept vorbind — este guvernul generalului Manu; dar el este contra uzanțelor, contra bunului simț parlamentar.

Adresându-se apoi primului ministru, D. Panu îi spune ce s'a petrecut la Palat:

— V'ați dus la M. Sa și v'ați plâns de votul de blam ce v'a dat Senatul, adăogând că ați făcut chestiune ministerială din alegerea președintelui. Regele v'a răspuns:

— „Ce ați făcut? In toarce-te înapoi și cere un vot de încredere”. Și D-v. ați făcut-o.

Senatul, care a avut vitejia de a vē înfrunta o dată, n'a mai putut s'o facă a doua oară și după patru zile.

\*

D. Vernescu se agață de vorbele primului-ministru, că el reprezintă majoritatea partidului liberal-conservator și aduce aminte de declarația pe care l-a făcut-o când a venit la putere, declarația de retragere din partidul liberal-conservator.

D. Vernescu face socoteala voturilor liberal-conservatoare, cari susțin pe D. Manu și ajunge la cifra de 18, față cu 45, care a votat pentru D. Catargiu la prezidenție. „Acel 18 au toți motive puternice pentru a fi cu D-v. și nu va fi nici unul, care să poată mărturisii aceste motive.”

D. Emil Mavrocordat se supără și întrerupe pe D. Vernescu, care-i răspunde:

— D-ta ești Generalul Manu al Iașilor; ceea ce face D-lui aici, faci D-ta acolo.

\*

Vorbește apoi D. Carp, care e atât de puțin stăpân pe sine, în cât cu tot ifosul său, nu poate împune ascultare și este hârțuit la fie-care vorbă de conservator tineri și de liberali.

D-sa declară între altele că numai jurniștii sunt conservatori și că conservatismul e etern.

Această declarație revoltă pe D-nu Voinov, care declară că, deși junimist, D-sa vrea să rămâie liberal.

\*

D. Cozadini întreabă pe D-nu Manu de ce n'are nici un ministru moldovean? Primul-ministru răspunde că n'a găsit nici unul.

Lumea ride, iar D. Nicolae Ionescu anunță o interpelare în această privință. D. Kogălniceanu anunță că și liberalii se vor rosti a supra legitimității guvernului actual.

Să ne așteptăm deci și pe azi la asalturi furioase.

## Bătăia în armata

Un cititor al „Adevărului” ne scrie din Bacău, următoarele:

De aproape un an de când se află în regimentul 27 dorobanți, cu reședința în acel oraș, maiorul Teodor Veleanu a lucrat înadins numai pentru a umili prestigiul armatei, a slăbi cu totul disciplina prin pedepse cu totul nedrepte dar mai cu deosebire s'a distins prin bătăile selbatice aplicate nenorocitelor grade inferioare.

Un fapt recent mi-a zdrobit inima de durere:

Un soldat, Petrance sin Ion Vasile, a cerut învoirea de a se duce pentru cate-va zile acasă spre a-și vedea părinții, nevasta și copilul. Maiorul Veleanu nu a voit cu nici un preț să-i dea drumul; aprins de dor, nenorocitul soldat a plecat fără voie și după trei zile, adecă în ziua de 15 curent, s'a întors de bună voia sa la Corp. Tocmai în cea zi Veleanu comanda regimentul, căci cei l'alți lipseau. Îndată după apel, dădu ordin să se adune toți oamenii într'un pavilion unde aduse pe nenorocitul soldat, îl întinse la pă-







Desbaterile Parlamentare

dit in sangele prietenilor lor, incapse cu crima cea mai sordida; declară ca venise ceasul ca să răzbuie pe doica lui Herman și mile de porci mălăiști dupe dinsa. El descrie in trăsuri grozave ironia destinului lor:

CAMERA

Sedința de la 22 Noiembrie 1890

Sedința e deschisă la orele 2 și 5 m. sub prezidenția d-lui G. Gr. Cantacuzino. Prezenți 135 deputați.

Se fac formalitățile obișnuite. D. Lascar Catargiu face, in numele partidului liberal-conservator, următoarea declarațiune:

"In numele partidului liberal-conservator protestez in contra prezentei neconstituționale și nelegitime a actualului cabinet, după criza ministerială provocată prin declarația d-lui Prim-ministru, ca in urma alegerii D-lui General Florescu, ca prezident al Senatului, se va adresa M. Sale ca să avizeze.

Avizarea n'a avut loc in sens constituțional și in sedința senatului din 20 Noiembrie s'au și înalturat de capul cabinetului in mod fătis.

D-nul General Mann înțelege că d. Catargiu să facă o declarațiune — nu in Cameră sau Senat — in numele unei părți din partidul liberal-conservator; dar nu înțelege cum crede D-sa că vorbește in numele majorității acestui partid, când nu s'a dovedit că d-nul Catargiu reprezintă acea majoritate, sau dacă primul ministru actual o reprezintă.

Alegerile din urmă dovedesc că țara e cu guvernul actual; asemenea și in Cameră, D. Catargiu n'are dreptul de a vorbi in numele majorității partidului liberal-conservator, care este cu guvernul.

Deci, D. Mann contestă D-lui Catargiu dreptul de a vorbi in numele partidului liberal-conservator; cel mult ar putea să vorbească in numele amicilor săi personali.

Găsește declarațiunea prematură.

In ce privește constituționalismul actualului guvern, aceasta e o chestiune atât de rumeagată și răbăchăie, in cât i s'a acrit și D-sale.

Guvernul este constituțional, căci reprezintă majoritatea Camerei, al cărei Președinte e D. Cantacuzino, ales de cea mai mare parte a acestei Camere.

Voci: Alesul său propriu! D. Mann, venind la incidental de la Senat, blamează alianța liberal-conservatorilor cu liberalii-naționali la alegerea prezidentului.

Alegerea D-lui General Florescu n'ar fi avut o importanță deosebită pentru guvern, dacă ea nu s'ar fi făcut, adică dacă la balotaj nu s'ar fi aliat liberalii cu conservatorii.

D. I. Grădișteanu: N'ajți pus chestiunea de încredere?

D. Mann: N'am pus-o. Alt-ceva este ceea-ce vorbesc eu cu senatorii, in intimitate, alt-fel in sedință publică.

N'a scotit votul de la Senat ca un vot de blam pentru guvern, căci d-sa nu înțelege ce putea să însemneze o criză ministerială in asemenea condiții.

Ce voia Senatul? Un guvern colectiv-conservator? Sau un guvern colectiv? Ori poate voia să treacă puterea la d-nii Catargi și Vernescu?

D-sa crede că nici una din aceste combinații nu era la locul ei și de aceea n'a scotit oportunitate să se refrage; ci a descris M. Sale ast-fel situați.

Faptul că regele a vorbit cu președinții corpurilor legiuitoare dovedește drept al M. Sale de a se întreține cu reprezentanții Parlamentului.

N'a putut și nu poate însă a o face oficial de cât când guvernul l-a recomandat-o.

D-l N. Ionescu: Dar D-ta L'aj secestrat.

D-l Mann: Noi nu facem aceasta, dar sub d-nul Ion Brătianu nimeni nu putea pătrunde la Rege.

Venind la convorbirile Regelui cu președinții Corpurilor legiuitoare, D. Mann zice că M. Sa a aflat din acestea, că Senatul n'a votat să dea vot de blam guvernului și, pentru a Se convinge, i-a cerut D-sale să ceară Maturului Corp un vot semnificativ, ceea ce a făcut alaltieri.

D-sa încheie declarând că va sta pe banca ministerială cât timp va fi susținut de majoritatea compusă din liberal-conservatori și din constituționali.

D. G. Panu spune că cuvintele: „guvern constituțional” au degenerat și definițiunea aceasta a devenit caraghioasă de când i se dau interpretări conforme cu interesele de partid.

D-sa spune că toată pierderea de timp de acuma se datorește lipsel de cumpăneală a generalului Mann, care n'a știut cum să se poarte in Senat.

După ce satirizează cu multă vervă păpușeria regal-ministerială cu avizarea și încheie spunând că ar fi de dorit să se facă cât se poate de puțin uz de avizarea Regelui.

D. G. Vernescu întreabă: ce însemnează mistificarea D-lui Mann de a se crede șeful partidului liberal-conservator?

Când a luat frinele guvernului, D. Mann a declarat, că nu mai face parte din partidul liberal-conservator, ci că vrea să facă in jurul său concentrarea

conservatorilor cu eliminarea liberalilor din partid.

D. Vernescu esecută cu energie pe generalul Mann și sfârșește arătând că guvernul acesta aduce pe Regele in luptele parlamentare.

D. P. Carp spune că chestiunea e mai gravă de cât se crede.

E vorba nu numai de constituționalismul guvernului, ci și de al Parlamentului.

D. Lascar Catargiu protestează in contra cuvintelor d-lui Carp, că ar fi făcut un comert cu unirea sa cu d-nul Vernescu.

D. Carp a deplasat chestiunea. E o chestiune de control! Noi am sputat multă vreme cu d-nii de pe banca ministerială.

Controlați tot ce au zis și veți vedea că au combătut tot ce fac azi.

Combăteau pe miniștri, cari storceau — sub amenințări — voturi Parlamentului.

Pentru a se ține la putere, d-lor amenință mereu Parlamentul. Exemplu este faptul de la Senat și asigurarea, că Regele nu vrea pe cutare sau pe cutare.

Trebuie s'o rupem cu obiceiul de a sta la putere cu ori-ce preț.

Nu vă ascundeți după prerogativele Coroanei.

Am fost acuzat de comert. Toată lumea știe că numai comercianții nu suntem.

D-nul Carp se face, că nu știe pentru ce am cerut dizolvarea; dar cum a uitat ce rol a jucat pe timpul votare bugetului! (Tumult).

Nenorocirea cea mai mare a fost că s'a dat dreptul de a face alegeri unui guvern fără partid in țară. (Aplauze, bravo)

Eu am voit să restabilesc regulim constituțional și de aceea am cerut dizolvarea. (Aplauze).

Până nu se va face aceasta, nu va fi liniște in țară. (Aplauze prelungite).

Se cere închiderea discuției.

D. N. Voinov, contra închiderii, vrea să esplice rostul său între junimiștii.

D. Carp vrea — la unele ocazii — să arunce epitetul de constituțional pentru cel de conservator. D. Voinov nu știe pentru ce; dar in țara aceasta, conservator e sinonim cu reacționar (zgomet, protestări, risete).

D. Voinov încheie declarând din nou că n'a înțeles — devenind constituțional — să abdice de la liberalizm.

D. G. Vernescu, pentru închidere, protestă și D-sa in contra cuvintelor D-lui Carp și-l esplică modul cum s'a făcut unirea între conservatori și sincerrii liberali.

Se pune la vot, cu bile și cu apel nominal, închiderea discuției.

Votații . . . . . 122

Bile albe . . . . . 74

Bile negre . . . . . 48

Discuția s'a închis.

D. Kogălniceanu declară, că in curând partidul liberal se va rostii asupra modului cum privește situați.

D. Gr. Cozadini observă președintele consiliului, că a comis o omisiune foarte regretabilă neaducând in cabinet actual nici un moldovean.

D. General Mann răspunde, că nu se aștepta la această obiecțiune, de oare-ce sunt peste 30 de ani de la Unirea (zgomet, protestări).

Da-că n'a pus nici un ministru moldovean, pricina este că n'a găsit nici pe unul.

D. Cozadini crede că, dacă un președinte de consiliu moldovean ar fi făcut aceasta, imediat i s'ar fi dat un vot de blam.

D. N. Ionescu adresează primului ministru o interpelare asupra acestei chestiuni.

Sedința se ridică la orele 5.

SENAT

Sedința de la 22 Noiembrie 1890.

Sedința se deschide la orele 2 și 20 m. sub prezidenția d-lui general Florescu.

Prezenți 81 d-ni senatori. Se fac formalitățile obișnuite.

Se trag la sorți secțiunile, precum și comisia de verificare noilor aleși și aceea de indigenate.

Sedința se suspendă.

La redeschidere se procede ia alegerea comisiunilor de petițiuni și verificarea docitelor Casei de depuneri.

ULTIME INFORMATII

Duminică 25 curent, liberalii vor ținea o întrunire publică in sala vechiului Ateneu, la orele 2 p. m.

Astăzi la ordinea zilei in Cameră sunt cele două interpelări ale D-lui Nicu Ceaur Aslan: asupra alegerilor comunale din Iași și asupra recompunerii ministerului.

Cităm in Românul: Se pare, după spusel unora, că se pun mari șanțel pentru ca ju riuul care va judeca proiectele pentru

CONSERVELE FABRICEI D. STAIKOVICI

1890 Medalia de argint de la Expoziția universală din Paris, 1890 Diploma cu medalia de Aur la Expoziția din Bordeaux Diplome de onoare și medalia de Aur din Țară.

PREȚUL CURENT

Table with 2 columns: Left column lists various food items (Macarele, Fasole, etc.) and their prices; Right column lists more food items (Bulion, Macarele, etc.) and their prices.

Depouri la toate Băcăniile principale din Țară.

palatul de justiție, depuse la concurs să se pronunțe in favoarea vr'uniuia din proiectele streine.

Unele legațiuni nu ar fi, aice-se, streine de aceste stăruitoare demersuri.

Următoarele numiri s'au făcut la Ministerul de Finance:

- D-l Ch. Grecescu, șef de birou la serviciul ordonanțării;
D-l Măcărescu, sub director la serviciul cnmptabilităței;
D-l M. Stoianescu, director la serviciul vămilor;
D-l U. Vasilescu, sub-director la contribuțiunile indirecte;
D-l Vinescu, șef de birou la contribuțiunile indirecte;
D-l Gr. Zaharia, sub-inspector financiar.

Doctor recruta pentru județul Ilfov, a fost numit d-nu doctor Chesim.

Marți, s'au sfârșit pledoariile insemnatului proces dintre moștenitorii Ioan Otețeanu și D. I. Kalendaru, iar mâine Sămbăta, se va da hotărîrea.

Redacțiua și administrațiua revistei medicale „Spitalul”, s'a mutat in strada Brezoianu, 12 bis.

Printr'o scrisoare adresată Voinței Naționale, D-l. I. G. Bibicescu desminte știrea că D-sa va trece la noua grupare de la Românul.

Aseară pe la orele 9 trecute, un foc s'a declarat la casele d-lui Solomon Baly din Strada Carol 104. A ars un perete in paianță și o sobă, focul a fost localizat de pompieri.

Domnul D. Grunberg, doctor in drept de la Universitatea din Bruxelles, a obținut dreptul de libera practică in virtutea examenului pe care l'a depus cu bun succes inaintea facultăței juridice din București.

Teatru Național Vineri 23 corent, reprezentatiua d-rel Agatha Bărescu Inelul lui Gyges.

Teatru Boulevard reprezentatiua de Fan-toche.

Coloseul Opler. Reprezentațiune in flo-care seară.

Teatru Național. Sămbăta 24. Răpirea Sabinelor comedie in 4 acte.

INSTIINTARE

Am onoare a aduce la cunoștința onorabilului Public că am deschis magazinul și atelierul meu de Confecțiuni pentru da-giul de d-na BERTHE LAUNAY in calea Victoriei Nr. 28 vis-a-vis de Prefectura Poliției in etajul I.

Onor. Public va găsi in Magazinul meu un bogat asortiment de stufe uni și fantase, precum și garnituri diferite și costume demi confecționate cu prețuri foarte moderate. Se primește d'asemenea stufe spre confecționare cu prețuri excepționale pentru fason.

TOMA CONSTANTINESCU.

ANUNCIU

Aduc la cunoștința că Contabilul meu din Focșani Iacob Goldsteia ce il am de 7 ani, in vârstă de 25 ani, roșovan, slab de constituțiune, barba rasă, mustața mărunță, ochi albaștri, trimetându'l la poște cu un plic de 5000 lei, l'a schimbat, predând poștel un plic cu hârtie proastă, și el a fugit, promit dar că cine va pune mâna pe el, a mă împărți in jumătate cu bani ce se va găsi la el.

Iacob Babad.

TOMA CONSTANTINESCU

POSTĂVĂRIE și stufe delinâ moderne

G. SCHLESINGER Succesor

FIRMĂ FONDATĂ IN ANUL 1858

Am onoare a aduce la cunoștința onor. Clientii mei că la 1 Ianuarie 1891 st. v. voi deschide noul magazin de postavări și stufe moderne atât pentru civili, cât și din toate feurile de stufe pentru echipamentul d-lor Ofițeri, in casa d-lui Ștefan Petrović-Armis Strada Lipscahi Nr. 9 vis-a-vis de Palatul Băncii Naționale, și rog pe onor. Clientii a mi păstra încrederea cu care m'au onorat până acum, asigurându'l că vor fi serviți cu cea mai mare onestitate.

Pentru acomodarea stim. Clientele va rămâne deschis in casa d-lui Doctor D. Christescu Str. Lipscahi Nr. 63 o sucursală cu un bogat asortiment din toate feurile de stufe atât pentru civili cât și pentru militari

MUȘAMALE SADI SADI și PĂNZETURI pentru produse. Se vinde cu prețurile FABRICEI la M. Litman Strada Lipscahi 10 Palatul Dacia București.

ATELIER autorizat, și MAGAZIN asortat pentru instalațiunile de GAZ APA, TELEGRAF, closete, băi și canalizări cu prețuri foarte reduse. H. MARCUS. 32. Strada Colțet, fosta Școlă Școala profesională.

CASA DE SCHIMB ȘI SCONT IOANIAN & NICOLESCU s'a mutat din Strada Lipscahi Nr. 33 in Str. Șelari Nr. 2. București

La LEBADA Magazin de încredere Lingerie și Pânzării

București.—Strada Lipscahi, No. 54. OLANDA Rumburg, Bielsfeld, Irlanda, Belgia, dublă de cearciafuri. Serviciuri fete de mese, servete de olandă, prosopale, cuverturi de pat și masă naționale in diferite culori, de rețea albe și culori, Portiere.

Camasi complete pentru mariaje, coman-dele se efectuează prompt. Depou de broderii și dantele. Diferite articole de lină pentru iarnă. Mihalescu & Căpitănescu

Boalele sifilitice NEPUTINȚA BĂRBĂTEASCĂ Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și im-pedicare, după experiența de 19 ani. Specialist in boale lumbest. Dr. THOR Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voivod (Tramvai).

A eșit de sub țipar: Procedura codicelui civil de ADOLF STERN edițiua 2-a revizuită și ad ogită, prețul 5 Lei. Se vinde la principalele librării din țară Comandele se vor adresa: „LIBRARIEI CENTRALE”. I. Rănișteanu București.

CASA DE SCHIMB Michail Benzal 14, Strada Lipscahi, No. 14 Alături cu Băcănia Păun Popescu & Comp. Cumpăr și vind tot felul de Efecte de Stat, după cursul zilei și prețurile cele mai avantajoase, atât pentru cumpărător cât și pentru vânzător

CESIUNI de chirii sau de arezi, cum și ori-ce alte drepturi, și imprumuturi de bani, se fac in condițiuni foarte avantajoase la „A. MARCULESCU” Calea Victoriei Nr. 47. Lângă poarta Hotelului Otețeano.

STRADA VESTEI Nr. 6. ELECTRICITATE, MASAGIU. SUDAȚIUNI FRICTIUNI. STRADA VESTEI Nr. 6. DOCTORUL ERDREICH S'a mutat Strada Vestei No. 5.

De vânzare Proprietatea mea Riureni noi din plasa Negoșii Județul Ilfov, in apropiere de gara Fundulea 30 minute, cu case de locuit, dependințe, magazii, păture, grajduri pentru 150 vite, grădină cu pomi roditori, vie, eleșteu și parc, in parte sau in total adică: un corp in întindere de 480 pogoane pe care se află ecarete și im-bunătățirile sus arătate și un corp in întindere de 220 pogoane. Doritorii se pot adresa la sub semnatul in localitate. P. Riureanu.



**CASA DE SCHIMB**  
**„MERCURUL ROMAN“**  
**MICHAEL EL. NAHMIA**  
 București, strada Lipscani No. 33  
 Cumpără și vinde efecte publice scoțiază, daneză, și face ori-ce schimb de monedă, recomandă cu deosebire marile săi depozite aserțat cu losuri garantate de Stat plătibile atât cu banii gata cât și în rate lunare. Comandele din străinătate se efectuează prompt contra mandat postal.  
 Cărușul pe ziua de 20 Noembrie 1890

Valori	Cump.	Vinde
Comunale noi 5 la sută	97	97 1/2
5% Renta perpetuă	101	102
5% Renta amortisabilă	99	99 1/2
4% Renta amortisabilă	87 1/2	88 1/2
6% Obligatiile de Stat (Conv. rurală)	102 1/2	103
5% Impr. Com. Bucur. Em. 1883	96 1/2	97 1/2
7% Funciunare rurale	103	104
5 1/2% Funciunare rurale	89 1/2	100 1/2
7% Funciunare urbane	103 1/2	104 1/2
5% Funciunare urbane	102 1/2	103 1/2
5% Funciunare urbane de Issy	83 1/2	84
Agie la aur	2 21	2 22
Fierul	3	3 10
Rubie de hârtie	—	—
<b>Losuri Castig. princely</b>		
Oragul Barletta. Lei 2 000,000	43	46
Oragul Bari 500,000	70	75
3% Ville Paris Em. 1886 400,000	103	106
5% Ville Bruxelles 1886 450,000	105	110
2 1/2% Ville Bruxelles 1886 450,000	97	100
3% Impr. Sârbesc Em. 1881 400,000	84	86
5% Impr. Congo Em. 1888 200,000	70	75
Crucea albă Holandă 400,000	17	19
Crucea roșie Austriacă 400,000	42	46
Crucea roșie Ungară 50,000	26	32
Crucea roșie Italiană 100,000	32	34
Oragul București 400,000	60	65
Ottomane (400 v. n.) 600,000	80	85
Sârbesco Tabac 300,000	12	13
Basilica Dombau 40,000	17	19
Oragul Milano (10 lire It) 50,000	11	13
Oragul Freiburg 1878 40,000	14	16
Expos. Francază 1889 50,000	7	9
Betterdam Schouburg 300,000	3	5
«Loszi» (Boncoeur) 50,000	9	12
Rierdinate (Bev. la Masa) 500,000	11 1/2	13

Se negociază și ori-ce efecte de orice d. „ner client.

**MARE DEPOSIT**  
 DE  
**PARCHETE**  
 1-ia Calitate  
 din fabrica de la Mărășești. A se adresa la  
**T. C. Georgiadi**  
 București 13 Strada Stavropoleos, 13-București, unde se pot da comenzi și pentru oricare alte destinațiuni direct de la fabrică.  
**N. Vrabiesco** avocat s'a mutat în strada Știrbey-Vodă Nr. 157, vis-a-vis de școala normală de institutori.

**Medicament necesar și sigur pentru boala de stomac și consecințele lor!!**  
 Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea mînturii, spre a obține un sînge sănătos și a depărta părțile stricate ale sîngelui este renumitul:  
**BALSAM DE VIAȚA al D-rului ROSA**  
 Acest balsam, preparat numai din plante cu principii active esențiale asupra stomacului, este aprobat ca neintrecut la toate boalele, care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăeala cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri și cărcei de stomac, la încălzirea stomacului, hemoroizi, la hypocondrie, melancolie, etc. și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.  
 — Flaconul mic 1 Leu 50 bani, Flaconul mare Lei 3 —

**Depoul general pentru toată România:**  
**Victor Thdringer, farmacia la Ochii lui D-zeu**  
 CALEA VICTORIEI 126, BUCUREȘTI  
 Se găsește asemenea în toate farmaciile  
 NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiune a serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite la cereri francate, însoțite de mandat postal în ori-ce localitate din țară.—Tot aici se află:  
**ALIFIE UNIVERSALA DE PRAGA**  
 Intrebuintat cu strălucit succes în contra inflamațiunilor, rînilor și umflăturilor, spre exemplu la împetirea mamelelor (tăfelor), la înțărarea copiilor (prin oprirea laptelui), la abcese, umflături sangulare, la cancer, besci-cuțe purioase, la umflătura unghiilor (numit sugiu), la umflăturile reumatice, scrântelii, la mâni, crăpate.—  
 Dosa Ln. 1.  
 DEPOUL DE FABRICAȚIUNE:  
**B. FRÄGNER**  
 Farmacia „la Vulturul negru“ la Praga 203-III.

**ALBERT ENGEL** Succesor  
 București, — STRADA CAROL, Nr. 37  
 Cel mai mare Magazin cu Lămpi, Porțelanuri, Sticlării și Articole de Menajii.  
 Este bogat asortat cu renumitele Lămpi „Meteor Brilliant“ și „Fulgare Vienesă“ superioare în perfecțiune celor-alte sisteme, dând o lumină de 87 și 105 luminări, și le vinde cu prețurile cele mai moderate.  
 Posed originalul „Petrolii de Batum“  
 Primesc reparațiuni de Tinichigerie și Lămpi.

**MELROSE** *cașa ni Jib*  
**REGENERATORUL** *al riu*  
 favorit  
**AL PĂRULUI.**  
 MELROSE redă cu siguranță părului cărunț precum și părului alb colorea sa din prima tinerețe, și curăță mătreața. Se vinde în flacoane de apă mărimii cu prețuri foarte eficiente.—Se găsește la toți coaforii și parfumiștii.—Deposit: 114 & 116 Southampton Row, la Londra, și la Paris.  
 Se afla de vânzare la A. CARISTY, București

**CEA MAI RENUMITA FABRICĂ DE MANUȘI**  
 A LUI  
**Anton Jessl**  
 Are onoare a anunța publicului înființarea în București a unui magazin în detalii, unde se vind fabricatele sale și recomandă bogatul său asortiment de tot felul de manuși pentru Dame, bărbai, copii, și pentru Militari, și anume făcute din glaci, suedeze, din piele de caprioară și cerb, precum și de mătase, lână, și ață.—Asemenea se găsește în magazinul nostru un bogat asortiment de cravate de cel mai plăcut gust, cu prețuri foarte moderate. Se primesc manuși de spălat, precum și ori-ce alte reparațiuni ținându-se de meseria asta. Magazinul se află Calea Victoriei No 57. (Casele-Crețulescu).

**THÉ**  
 DE LA  
**Compagnie Coloniale**  
 CALITATE UNICA  
 CEAUL C-ef Coloniale este compus numai și numai din soiuri de CEAURI NEGRE cari dau băutura cea mai plăcută gustului și cea mai folositoare din punctul de vedere al igieniei.  
 Credincioasă principiului pe care îl a aplicat în fabricarea Chocolatelor sale, dând precădere calității înaintea prețului, Compania COLONIALĂ nu primesce de cât Ceauri de o superioritate excepțională.  
 Cutia de 300 grame : 6 franci  
 Id. 150 : 3 franci  
 Deposit general la Paris, Avenue de l'OPÉRA, 19  
 IN TOATE ORAȘELE  
 LA PRINCIPALII COMERSANȚI  
 NOTA. — Consumatorii trebuie, pentru a nu fi înșelați, să ceară pe fie-care cutie timbrul de garanție al Unirei Fabricanților, Societate recunoscută de utilitate publ. de către Statul Francez.

**Sobe Meidinger-Comet**  
 Cea mai practică, economică și igienică sistemă de încălzire  
 Căldura și arderea se regulează după voință. Ca combustibil se poate întrebuinta: lemne, cărbuni de piatră, kokul și coceni de porumb. Mare economie în material de ars.  
**VENTILAȚIA ODAILOR**  
 Căldura uniformă atât în apropierea sobei cât și în părțile depărtate. Cu o singură sobă se poate încălzi mai multe odăi. Aceste sobe Meidinger din fabrica mea COMET se introduc exclusiv în toate administrațiile și școlii ale Statului, printre cari, în timpul din urmă, pot cita: Toate școlile noi comunale, Liceele, palatul Ministerului Cultelor, palatul Administrativ din Bacău, diferite Prefecturi, Primării, Spitale rurale, etc, etc.  
 Mă însărănez și cu instalări de încălzire centrală prin calorifere Meidinger cu funcțiune garantată. Planuri și devize gratis.  
**ADOLF SALOMON**  
 Fabrica „Comet“ de sobe Meidinger și mașine de bucată  
 Depositu, Strada Doamnei 14.

**A. L. PATIN**  
 Calea Victoriei Nr. 24. — București.  
 MARE DEPOSIT  
 de Pianine, Pianine, Orge și PHISHARMONICE  
 sistemele cele mai noi și perfecționate  
 PIANINE DE INCHIRIAT  
**VIORI, VIOLE, VIOLONCELE**  
 Contrabaze, Guitare, Mandoline, Zithere de la cele mai ieftine până la Instrumente de Concert  
 Viori mute de studiu, Arecușe, COARDE foarte bune și durabile, precum și toate accesoriile la aceste instrumente.  
 Tocuri de Viori, Viole, Violoncele și Aristone  
**PHONIX** Cel mai perfecționat instrument tonurilor de otel, mecanica soliditate garantată cu o mare colecțiune de aril române și streine  
 Flaute, Piccoline, Clarinete, Ocarine, etc.  
**MUSICE DE MASĂ**  
 simple și combinate, cu arile cele mai noi române și streine.  
 Diverse obiecte de fantazie cu și fără Mustă pentru Cadouri.  
**NOTE MUZICALE**  
 Prețurile foarte strict calculate.

**BIROU DE REPRESENTARE**  
 AL  
**Societății Române pentru Industria și COMERCIU DE PETROL**  
 A se adresa o simplă cerere verbală sau pe o carte poștală pentru a se avea la dispozițiune în bidoane de 5 și 10 Litri  
**PETROL REGAL (neaprinzibil)**  
 Banii 60  
 Litru  
 Superior celui mai bun petrol rusesc  
 In bidoane de 5 și de 10 litri, se pot avea la domiciliu contra unei simple cereri verbale sau cartă poștală.  
 București—Calea Victoriei, alături cu Hotel Otetelehanu

**Noul magazin special de blănării**  
 Sub firma  
**„BLANARIA AMERICANA“**  
 25 Calea Victoriei vis-a-vis de Politie  
 Recomandă onor. Public bogatul său asortiment de tot felul de blăni confecționate și reconfecționate.  
 Proveniența directă din America și Rusia, care sunt cunoscute ca patria blănurilor, ne pune în pozițiune de a vinde mărfurile de prima calitate cu prețuri moderate.  
 Atelierul, prevăzut cu cel mai bun lucrători blănari, execută ori-ce comandă prompt și conștiincios.  
**„Blănăria Americană“**  
 28 Calea Victoriei, 28.  
 NB. Blănurile cumpărate din acest magazin se conservă gratis timpul verii

**PRAFUL ROGE**  
 Medicament aprobat de Academia de Medicină din Paris, e adevăratul purgativ al danielor, copiilor și al persoanelor cu constituție delicată. Cu un flacon de Praful Roge, lesne de dus cu sine pretulindeni, se poate prepara în momentul de trebuintă, o limonadă cu un gust delicios și foarte recitoră.  
 Praful Roge se păstrează într-un chip nemărginit fără ca să se strice.  
 Pentru întrebuintare, să se verse conținutul flaconului în jumătate sticla cu apă, să se lase în contact în timp de un ceas, sau mai bine de la noapte până dimineță; să se astupe sticla dacă cineva voește să aibă o limonadă gazoasă.  
 Fabrica și vindere cu ridicata la casa L. Frere, rue Jacob, 19, Paris.  
 Cu deamăntul, aprăpe în toate farmaciile din toată țările.

**Lăptăria „Progresul“**  
 SI  
 Fabrica de adevăratul Keir-Kumis Str. Plevnei 55 și Cismegiu  
 Aduc la cunoștiința onor. Public diu Capitală și Provincie, că în tot-d-a-una se găsește Keir de calitate superioară, care a fost analizat de Dr. Bernhard Himist.  
 Pe lângă aceasta prepar lapte bătut, unt proaspăt și toate consumațiunile cu lapte, precum cafe cu lapte, ciocolată, brânzeturi etc. Primesc abonamente lunare pentru mîncări gustoase. Cea și mezeluri alese se găsește la dispozițiunea Onor. vizitatorilor.  
 Prețurile cele mai moderate.  
 Cu stimă, Flor Luchianoff.  
 Recomand. onor. Public să profite de ocazie și să viziteze  
**MAGAZINUL DE NOUTATI**  
**Aci la nr. 24 str. Lipscani**  
 Fost al decedatului  
**G. RADULEANU**  
 Nu vă abateți în Calea Victoriei până ce nu vizitați acest magazin unde în adevăr se vinde cu un rabat colosal.  
 Mărfurile se compun din gros-grenuri, faille français, satin de Lyon, Duchesse, Broseuri, plusuri, lănurii de rochi, olandă, sifone, cretoane, perdele și alte ne-numerate multe articole nementionate în acest anunț.

**LA MASCOTTA**  
 de mode și noutati pentru  
**BARBAȚI, DAME și COPII**  
 BUCUREȘTI Strada Lipscani, 23 LA „MASCOTTA“ BUCUREȘTI Strada Lipscani, 23  
 Are onoare a încunoștiința pe onor. săi clienți că au sosit deja toate mărfurile noi pentru sezonul de iarnă.  
**MARE ASORTIMENT DE**  
 Confecțiuni pentru Copii. Articole necesare pentru Botez. Pălării pentru Dame și Copii. Articole necesare pentru Nuți, Cățifele, Sura, Atlasuri, Plușuri, Flanelo, Tricouri, Ciorapi, Jambiere, Corsette, Tulluri, Dantelle, Broderie, Panglici, Ciăclute, Boauri, și Mangoane de blăni și de stofe fantaisie.  
 Mercerie, Parfumerie, Mănușerie fină. Obiecte de lux pentru Bărbați, Dame și Copii.  
**La MASCOTTA Strada Lipscani, 23 La MASCOTTA**

**Mercurul Roman**  
 5 lei pe an  
 cel mai estin  
 ziar  
 financiar.  
 5 lei pe an  
 și sansa gratuită d'a câștiga peste  
**1<sup>1/2</sup> Milion**  
 Prin prezenta am onoare a avisa pe ono mea clientelă și P. T. Public că am fondat un ziar intitulat „Mercurul Român“ care publică toate tragele de bonuri și Losuri permise fiind și un aștutor sincer și imparțial în afacerile financiare. Apare regulat după principalele trageri la fie-ca-e 15 zile. Costul abonamentului anual în toată țara este numai de Lei 5 plățibil înainte. Din p. ovine se pot abona trimițând banii prin mandat postal. În același timp d-nii abonați participă gratuit la șansa considerabilă d'a câștiga diverse Losuri și premii în valoare de peste 1 1/2 milion lei conform avizului din ziar. Redacțiia și administrațiia București 51 str. Lipscani 51. Rog a se nota firma noastră. Casa de schimb „Mercurul Român“ Michael El. Nahmia București. Str. Lipscani 51.  
**Mai estin**  
 de cât în ori-ce librărie  
 Se primesc muzică franceză și italiană și cărți franceze adresându-se d-lui Lautey, Agenția Havas, București.

**BAILE D-rului LAMAUDIN PARIS**  
 A spune unui bolnav, că i-ar ajunge câte-va flacoane de băi spre a se vindeca Goutte de la Sciaticke sau de ori-ce altă formă de reumatism, este a se expune a fi luat în ris, și cu toate acestea este adevărul curat. O baie adă adusă cu flacon de baie al d-rului Lamaud vindică imediat crizele cel mai violente șase băi sunt de ajuns să vindece cine-va de boalele cele mai învechite fără nici o primejdie.  
 A se adresa la Paris la d. Adam, 81, r. des Saints-Pères, și în București la d-nii Zambrascu succesorul lui Gerjabek Ovessa Zurner și Risdorfer

**Mare magazin de Ceaî rusesc**  
**DIN MOSCOVA**  
 SI Vămel No. 1.—BUCUREȘTI—Str. Vămel, No. 1.  
 în casa M. S. vis-a-vis de Palat  
**CK Popoff** **MF Popoff**  
 Onor. public va găsi în acest magazin toate specialitățile de Ceaî Rusesc cunoscut ca cel mai superior tuturor altor ceaîuri prin calitatea sa fină, aroma sa plăcută, gustul său delicios și culoarea frumoasă.  
 Onor. public încercând o dată suntem siguri că va fi pe deplin conșincios de calitățile sale superioare.  
 Prețurile sunt foarte reduse  
 Ceaîul având nevoie de o îngrijire specială, trimitem ori-cui după cerere francată un prospect, coprinzând instrucțiunile pentru întrebuintare și prețul.  
**ASOSIT**  
 Un mare transport de ceaî din Kinochta în pachete separat. Asemenea a mai sosit un mare transport de samovare rusești cu prețuri moderte. A sosit un mare transport de Cafea Cacao și covrigi pentru ceaî.  
 Și un mare transport de porțelanuri cu prețuri moderte. M. I. GODZELISK